O Timeline

© Miri  WTPOTUS 2010


March 23, 1918 Stanley Armour Dunham born in Wichita, Kansas

Sometime around 1922 Sarah Onyango (aka Sarah Obama, Haja Sara Omar, Sarah Ogwel, etc.), BHO Sr.’s stepmother, was  born in Kenya. In Nov. 2014, she was said to be 94 years old.

October 26, 1922 Madelyn Lee Payne (Dunham) is born in Peru, Kansas

June 18, 1934 BHO Sr. born in Kisumu, Nyansa, Kenya, Africa , according to an INS memo; see below for alternate dates of birth and birth location (facts are fungible in the Obama tribe); parents were Onyango Obama and Habiba Akumu, his 4th wife. According to BHO Sr.’s 1959 passport #84764, he was born June 18, 1934.

1936-1938 BHO Sr. born in Kanyadhiang village, Rachuonyo District, Lake Victoria, Kendu Bay, Kenya, a part of the British Empire; Kezia, 67 in 2008, said she was 16 when she met him and he was two years older.  Do the math. He was born 6/18/1934 or 6/18/1936, according to records released to Ken Allen under a FOIA request.  His son Barry’s birth certificate also falsely states that BHO Sr. was 25 in 1961, but that document is suspected to be a forgery.  BHO Sr.’s 1964 passport #5866 gives his date of birth as June 18, 1936.

January 2, 1935 or 1936 Lolo Soetoro born in Bandung, Indonesia, according to Stanley Ann’s passport file; two different years given by his wife; no explanation for discrepancy.

1937  Ruth Beatrice Baker born to Maurice Joseph (Joe) Baker and Ida Ethel Baker of Newton, Massachusetts.

1940 – 1943 Kezia born; dates vary, depending upon which story you read. (See below, Dec. 1956.)

May 5, 1940 Madelyn Lee Payne and Stanley Armour Dunham marry in Kansas

1941 Onyango Obama marries Sarah Ogwel, his fifth wife

November 29, 1942 Stanley Ann Dunham (Obama Soetoro, aka SADOS) born in Wichita, Kansas, according to her passport file; but in Sedgwick, KS, according to copy of her birth certificate within same file; but in St. Francis Hospital in Wichita according to Wikipedia; or on a military base, according to her biographer

1943 Onyango Obama splits the family into two factions and two villages;  Habiba Akumu leaves her husband as well as her two sons; BHO Sr. is sent to Maseno Boarding School

May 29, 1952 Zeituni Onyango born to Sarah and Onyango Obama. However, some news articles suggest she was older. Zeituni says she was born under mango tree.

1954 Ruth Beatrice Baker graduates from Brookline High School

1955 SADOS and her parents move to Seattle, Washington; they live in an apartment in the Columbia City neighborhood and also at 7529 39th Ave. NE, where SADOS attended Eckstein Middle School in the Wedgwood neighborhood

Mid-1950s BHO Sr. works as an office clerk for Kenya Railway in Nairobi; he meets Kezia at a Christmas dance, although the first link says they knew each other from primary school–the year is either 1955 or 1956 (links differ)

On or around June 1955 BHO Sr. leaves Kenya for parts unknown, according to a Honolulu Advertiser story of June 22, 1962 by John Griffin, which states that by that date he had been away from Kenya for 7 years; this conflicts with the official story that he married Kezia and had several children by her before leaving for Hawaii.

1956 SADOS and her parents move to Mercer Island, Washington; they live at the Wedgwood Estates Apartments, 7529 39th St. NE, and also at 3206 East Lexington Way, apt. 216, where SADOS presumably attends Mercer Island High School after attending Eckstein Middle School for a time; Stanley Armour works in Seattle at Standard-Grunbaum Furniture; Madelyn is an escrow officer in Bellevue.

December 1956 BHO Sr. allegedly abducts 16-year-old Kezia Aoko to Nairobi; she’s 16, so she’s born 1940; he’s 18, so he’s born 1938; yet this story  says she was 66 in 2009, so would have been born 1943; but WND reports they married in 1954, when BHO Sr. was 18, so he was born ’36 and she in ’38. (See entries for his birth for more incongruent links.)

1957 Stanley Armour Dunham now works at Doces Majestic Furniture in Seattle.

January 1957 BHO Sr. accepts dowry and presumably marries Kezia  (aka Kezia Grace Nyandega); they live in Jericho section of Nairobi

1958 Ruth Beatrice Baker (Obama Ndesandjo, aka Ruth Nidesand) graduates from Simmons College in Boston, Massachusetts, with a business degree, per Wikipedia and Sally Jacobs biography of BHO Sr.; Ruth works at a “downtown” Boston law firm

March 15, 1958 Roy born, first son BHO Sr. had with Kezia; this Roy is Malik Abongo, yet Wikipedia claims that Abo is “Roy”; aka Al-Malik Hussein Obama, aka Abdul Malik Hussein Obama.Comprehensive post about Malik here.

April 29, 1959 BHO Sr. obtains a Kenyan passport (#84764) in Nairobi, Kenya.  He’s described as born in Alego, Nyanza, 6/18/1934, a clerk, 5’10” tall, black hair, black eyes, a British subject, citizen of the United Kingdom and colonies. No wife or children were listed on the passport.

June 1, 1959 Lt. Sutoro enters Brownsville, TX, from Djakarta, via Mexico City, as member of President Soekarno’s entourage, which included “Dr. Suharto”.   Soekarno/Sukarno was on a “world tour” at the time.  The visit to the USA was “informal,” meaning no state events; the entourage stayed at the Beverly Hilton hotel in Los Angeles. No confirmation at this time as to whether or not this Lt. Sutoro is the man who married Stanley Ann Dunham (Sutoro and Soetoro are equivalents).

Summer 1959 (August 9, 1959 p. 21 INS files) BHO Sr. flies to Hawaii, after arriving in the US through NYC; some say he came earlier and worked for an oil company before going to Hawaii for college; sometime before he began classes at the University of Hawaii Manoa, he clerked “for several years” in Nairobi, according to a September 19, 1959 Honolulu Star-Bulletin story by Shurei Hirozawa; did not get Mboya scholarship, although they were friends, but did get financial assistance from two American women (Elizabeth Mooney Kirk) and Jackie Robinson; SADOS reportedly worked that summer in Chicago, as an au pair, based upon Obama’s book, when she was only 16 (see spring 1960).  LA Times story says BHO Sr. and Stanley Ann Dunham were both studying in Hawaii when they met in 1959; in June, Stanley Armour Dunham passed an exam in order to receive a salesman’s license.

About January 1960 BHO Sr.’s daughter Auma Marie (aka Dr.  Rita Obama, aka Auma Saidi) born to Kezia, but news stories conflict; one has her born before BHO Sr. left for Hawaii; another says Kezia was 3 months pregnant when he left; this says she’s “roughly” three years older than he. One story says she was conceived when her father was “home on holiday” from Hawaii.

Spring 1960 SADOS supposedly graduates from Mercer Island High School; the day after graduation, the family supposedly moves to Hawaii, where her father had a new job; yet she may have spent some time the upcoming summer in Chicago, according to Obama’s book and the timing of the release of the movie Black Orpheus (Dec. 1959), which she saw while in Chicago

September, 1960 SADOS begins college at the University of Hawaii, where she allegedly meets BHO Sr. in Russian class

December, 1960  SADOS, pregnant, drops out of U of Hawaii, allegedly

February 2, 1961 BHO Sr. supposedly marries Stanley Ann Dunham at Wailuku, Maui, Hawaii, according to the 1964 divorce papers; one story alleges her parents were witnesses although a genealogy site claims the marriage took place in 1960 and the divorce in 1963.

April 12, 1961 An INS memo documents that SADOS made arrangements with the Salvation Army to put her baby (Barry) up for adoption, according to BHO Sr.

August 4, 1961 Barry Obama supposedly born to BHO Sr. and SADOS, less than 7 months after parents supposedly married on Maui, both according to the 1964 divorce papers; at the time, BHO Sr. lived at 625 11th Ave. in Honolulu, while SADOS lived at 6085 Kalanianaole Highway in Honolulu, according to Polk directories; birth hospital first given as Queen’s Medical and later story changed to Kapiolani–the probably forged long-form BC says Kapiolani; a biography of the budding “author” by his publisher says that Barry was born in Kenya; this was not the only such story alleging an African birth; David Maraniss says in his book (Obama: The Story) that Barry NEVER lived at Kalanianaole.

August 8, 1961 Certificate of live birth allegedly registered in Hawaii for Barack Hussein Obama II.

August 13 and 14, 1961 Birth of a son to Mr. and Mrs. Barack Obama allegedly announced in two Honolulu newspapers. Address given is one where the couple never lived. Nobody has ever reported seeing an actual newspaper with those announcements. Microfilm copies appear tampered with, spliced.

End of  August, 1961  SADOS borrows a car and visits Susan Botkin Blake at her home on Mercer Island, Washington; Barry is 3 weeks old and very pink.

September 1961 Barry Obama lived with mother, Anna Obama, at 516 13th Av E Apt 2 on Capitol Hill in Seattle, WA, according to city directories, only one month after his birth; Anna attended U of WA that autumn per university records; Mary Toutonghi babysat Barry while Anna went to classes; one news story says Anna left Barry in Hawaii with her parents (“she returned to live in Seattle around 1962, after Barack was born in August 1961, leaving her husband, Kenya-born Barack Sr., and his newborn namesake in Hawaii); one of SADOS’s friends who saw the baby described him as “pink”

May 13, 1962 BHO Sr. speaks at Mother’s Peace Rally in Hawaii  He lived at 1482 Alencastre Street, Honolulu 16, Hawaii, when he wrote to Tom Mboya about his wife in Nairobi, presumably Kezia, at the same time that other wife SADOS and Barry were living in Seattle

June 1962 BHO Sr. graduates from U of Hawaii with a degree in economics

June 22, 1962 BHO SR. off to Harvard via San Francisco; in Massachusetts he supposedly meets and later marries Ruth Nidesand (aka Nides, aka Ruth Beatrice Baker) a school teacher from a wealthy, prominent family on the East Coast, some say New York State; Ruth’s  true maiden name unknown until July 2011 (if true)

1962/63 Barry and SADOS return to Hawaii from Washington state, only after BHO Sr. decamps to Harvard; Stanley and Madelyn Dunham live in an apartment at 1427 Alexander St.

September 1962 Lolo Soetoro (aka Lolo S. Soetoro; aka Martodijardjo) receives a 21-month study grant, as a non-degreed dept. of Geography student, at the East-West Center in Hawaii through June 1964; BHO Sr. begins at Harvard, p. 21, INS files.

December 1962 SADOS has returned to Hawaii and resumes college at U of Hawaii Manoa.

June-September 1963 Lolo Soetoro to do “mainland study tour” at Northwestern U in Chicago and Wisconsin U, sponsored by East-West Center in Hawaii, per his passport records; BHO Sr. works for Institute of International Marketing, 44a Brattle St., Cambridge Massachusetts, p. 21, INS files

January 20, 1964 SADOS applies for divorce from BHO Sr.; finalized on March 20, 1964, according to divorce papers published on SCRIBD; BHO Sr. living at 170 Magazine St., Cambridge, Massachusetts; BHO Sr.’s half-brother Omar Okech (aka Onyango Obama) lived with him at the time, according to the Sally Jacobs biography of BHO Sr., p. 152.; sometime after  Auma’s fourth birthday, she is taken from Kezia and placed in a Catholic convent boarding school in Nairobi, according to Maraniss.

March 5, 1964 alternate date of marriage for SADOS and Lolo Soetoro, an “ethnic Javanese“, according to her passport dated April 27, 1981 and a 2011 news story; no explanation for discrepancy, except  if 1964, they married before her divorce was final. Whoops! Note that March 5 is the date at the top of the divorce decree, but it’s not finalized until the 20th. So she and Lolo married the same day that she went to court?

April 1964 Ms. Frost of Harvard tells the INS (p. 21 INS file) that Harvard “thinks” BHO Sr. may be married to someone in Cambridge (assume this is Ruth Beatrice Baker (Obama Ndesandjo) yet could be another wife altogether).  If Ruth, then Sally Jacobs book is wrong.  See Dec. 1964, below. Yet Wikipedia, after the Jacobs bio was released, stated that Ruth and BHO Sr. met in June 1964

June, 1964 Lolo Soetoro receives M.A. in geography from U of HAWAII Manoa; he then receives a certificate for eligibility as an exchange visitor, so he can work for L. Frederick Pack and Associates as a surveyor/mapping trainee, according to his passport files released under FOIA through June 1965; BHO Sr. and Ruth Beatrice Baker meet (unless they were married by April 1964), when she’s working as a teacher at a suburban elementary school. BHO Sr. was supposed to leave the US on 6/8/64, extended to 7/8/64, but he was reported as an “abscondee, perhaps by Ruth’s mother.  INS investigation said he left 7/7/64.

August 1964 BHO Sr. returns to Kenya WITHOUT finishing his doctorate, although he may have earned an MA in economics; he works for the Kenyan government; publishes an article criticizing Kenyan’s economic policies, and, as a result, was transferred to a tourism job

About September 1964 Ruth Beatrice Baker (Obama?) follows BHO Sr. to Kenya

November 1, 1964 SADOS lived at 2234 University Ave., Honolulu, according to  Lolo’s immigration records; this site claims that SAD, Barry, and her parents lived there in 1964.

December 24, 1964 Barack Obama Sr. and Ruth Beatrice Baker (who left Newton, Mass. for Kenya in 1964) marry on Christmas Eve in Nairobi, Kenya, according to Sally Jacobs biography, “The Other Barack: The Bold and Reckless Life of President Obama’s Father”; Ruth works as a secretary at The Nation newspaper and BHO Sr. works for Shell Oil Co.; she’s  Lithuanian-Jewish

March 15 1965 Stanley Ann Obama Dunham marries Lolo Soetoro of the many surnames in Molokai, Maui, HI, according to her passport file; she allegedly receives a degree in math from the U of HI in 1967, according to Wikipedia; see March 5 1964; but another story falsely states they married in 1967; they lived at 3326 Oahu in Honolulu, according to Lolo’s immigration files, which also said that until they married, SADOS’s parents supported her; she also says she speaks French and some Indonesian

July 19, 1965 Stanley Ann Dunham issued a U.S. passport F777788; application for this passport destroyed, missing, or hidden from citizen researchers; unknown whether this passport was new or a renewal, but likely not her first passport.

Between 1965 and 1968 BHO Sr. loses both legs in a car accident; by this time, he’s married to Ruth (before his return to Kenya, according to Kezia, so before ’65); Ruth is in Kenya with him when he’s injured, according to Kezia.  Another story  says Ruth and BHO Sr. married in Kenya but met during his Harvard days, implying that Roy and Auma moved in with Ruth and BHO Sr., perhaps to enjoy the perks of Ruth’s wealth, which allowed them to live in Nairobi and attend private schools; Note: that story has been locked up by the Boston Globe; it’s referenced here

November 28, 1965 Mark Okoth born to Ruth and BHO Sr., according to Jacobs bio of BHO Sr., page 190; Mark Okoth (Obama) Ndesandjo spent most of his childhood in Kenya although a Chination story says that Mark spent only his first 7 years in Kenya before moving to the USA; SADOS says she’s living with Barry and her parents in a home they rent in Honolulu, according to Lolo’s immigration records; Maraniss says Mark’s dob is 11/28/65.

Sometime in 1966 Ruth Baker Obama and son Mark “flee” to Boston for 3 weeks.

End of 1965 Ruth Baker Obama gets job in Kenya as secretary to general manager, a “young woman” cares for baby Mark Okoth.

July 20, 1966 Lolo Soetoro leaves Hawaii, where he had been attending the University of Hawaii, to return to Indonesia, according to WND and his immigration file.

September 1966 – approx. June 1967 BHO Sr. works at Central Bank of Kenya, where he complains about too many European co-workers

November 22, 1966 SADOS tells Office of Immigration that she works as a Senate secretary at the Associated Students of the U of Hawaii, and she also works part-time grading papers

May 24, 1967 Barry reported to be attending kindergarten in Honolulu (Noelani?) per a letter in Lolo’s immigration file; Genevieve Hogan Cook, his 1980s paramour, also lives in Jakarta for a few years.

Summer 1967  Ruth Beatrice Baker Obama shows up at her parents’  home (16 Hartman Road, Newton?, Massachusetts) with 1-year old “coffee-colored” Okoth (Mark); her mother finds them a place to live in Cambridge; BHO Sr. shows up in Massachusetts, sometime before Oct., to beg her to come back to him, which she does (at some point) and they live in the Woodley Estate home  in Nairobi that comes with his new government job; Ruth gets a job at Nestle; Auma and Roy move in, as does Ezra Obama, BHO Sr.’s first cousin, who is relegated to the servant quarters, along with other Obama relations; Wilson Obama, another cousin, shows up, too, as did BHO Sr.’s half-siblings Amir Otieno Orindo and Zeituni Onyango; BHO Sr. takes up with Kezia again, who works as a waitress; within months, Ruth is pregnant with David Opiyo, and yet David Maraniss claims Ruth gave birth that very Sept., so she must have been pregnant while in the USA.  However, Maraniss places Ruth’s visit to the USA in 1966.

June 29, 1967 Stanley Ann Dunham files to amend her U.S. Passport No. F777788 to change to her married name, Stanley Ann Soetoro, according to WND, linked above; this is the passport originally issued in 1965, for which the application is missing.

August 1967 SADOS obtains bachelor’s degree from U of Hawaii, Manoa, either in mathematics or anthropology (according to a letter in Lolo’s immigration file).

September 11, 1967 David Opiyo Obama is born in Kenya to Ruth Baker Obama, according to interview (David Maraniss book Barack Obama: The Story)  Note that this conflicts with the story Sally Jacobs tells.  If David was born in Sept. 1967, then Ruth was very pregnant with him when she visited her parents with Mark that previous summer.  BHO Sr. begins work at the Kenya Tourism Development Corporation (KTDC) and he, Ruth, and family move to Woodley Estate, where they have servants.

October 1967 SADOS flies from Honolulu, Hawaii, to Djakarta, Indonesia, on Japan Airlines, with Barry, it is presumed; BHO Sr. begins a new job as Senior Development Officer for Kenya Tourist Development Corp.

November 4, 1967 BHO Sr. charged and convicted for drunk driving accident, p. 208, Jacobs bio

1968 Sometime in this year, BHO Sr., Ruth, Mark (age 3) and David (age 1) visit “Luoland”: “They stayed in Nyang’oma Kogelo with his step-mother Sarah, and Hussein Onyango, and took a side trip down to Kanyadhiang” (page 249, Maraniss biography “Barack Obama: The Story”).  For Mark to be 3, this had to take place beginning no earlier than November, 1968; David contracted malaria on the trip and was hospitalized in Nairobi.  Also sometime this year, Neil Abercrombie and other friends visited BHO Sr. in Kenya.

January 1, 1968 to December 1970 Barry attends Catholic school in Indonesia, St. Francis Assisi; registered in first grade as the son of L. Soetoro Ma, as a citizen of Indonesia, as a Muslim per contemporaneous school records; likely adopted by Lolo Soetoro; Barry’s book says he spent 2 years in each school; in January 1968, Lolo worked as an official of the Director General’s office in the TNI Topography division of the Indonesian Army and also for Mobil Oil; they lived at 16 Haji Ramli St. in Jakarta, where Barry also attended mosque, although years later his spokesman Gibbs claims he was NEVER a practicing Muslim; but Wikipedia provides other addresses: 16 Kyai Haji Ramli Tengah Street and later 22 Taman Amir Hamzah Street in the much ritzier “administrative district”. One story places them at the Hamzah St. address from 1969-1970.

January 1968-December 1969 Stanley Ann Dunham Obama Soetoro “worked as the Director of the Institute Asistem Indonesia – United in Jakarta” [Translated; on this page of our blog.]

1968 BHO Sr. has son Abo (aka Samson Nyandega, p. 202 Jacobs bio, aka Mustapha Nyandega ) by Kezia; Barry says in his book that Auntie Zeituni questions Abo’s paternity

August 13, 1968 SADOS renews her 1965-issued US passport until July 18, 1970, stating that she intends to live in Djakarta, Indonesia, indefinitely because married to an Indonesian citizen. She apparently amended her passport to include/exclude “Barack Hussein Obama (Soebarkah)”.

1969 Mboya assassinated, witnessed by BHO Sr.; he testifies; Barry visits Sydney, Australia.

1969 Evie (aka Turdi) the transvestite nanny meets Ann Dunham at a cocktail party and is hired to care for 8-year-old Barry Soetoro and soon-to-be-born sister Maya.

Late 1969 Mark Okoth and his brother David Opiyo attend “international schools” in Nairobi.

1969 Around Christmas time, Barry attends Noelani elementary school, in Hawaii, 3rd grade, with Scott Inoue, per contemporaneous photo captioned by Scott’s mother; Barry also visited Australia when he was 8, traveling between Hawaii and Indonesia, he said.

January 1970 to 1971 Barry attends Muslim school in Indonesia, Besuki, reportedly the same school as Audie Geithner, Tim’s sister; his adopted sister, Lia Soetoro Sobah, states that he’s taken to school via chauffeur; he has a transvestite nanny during these two years, although this is not Lia, who some rationalize as merely a nanny; friends say he was dressed better than others, he was fat, and he ate a lot; he met Tim Geithner at least once in Indonesia, where his mother worked for Geithner’s father. The exact timeframe for when Barry attended Besuki is in question. He may have been there as early as autumn 1969.

January 1970-August 1972  In Jakarta, Stanley “Ann was Director of Management Development & Educational Institutions whose primary job was to supervise the publication of books and educational management.” [Translated]

1970 BHO Sr. has son Bernard (Otieno, page 202, Jacobs bio; aka Sadik Otieno) by Kezia; as with Abo, Barry says in his book that Auntie Zeituni questions Bernard’s paternity, according to Sally Jacobs, Kezia did not get birth certificates for Abo  or Bernard before BHO Sr. died

August 15, 1970 Maya Kassandra Soetoro born to SADOS and Lolo of the many surnames.

About late 1971 BHO Sr. divorced by Ruth, 7 years after the alleged marriage; he returns to Kezia; Onny Padmo attends Barry’s birthday party on Dempo St., near Amir Hamzah Park in Jakarta, while both are in grade 4 at Besuki; a neighbor of #2 Dempo St., Haji Mamiati, says the black/negroid child living there claimed he was Papuan, from Irian Jaya; Maya said Barry lived in Indonesia from 1968-1973/4

October 20, 1971 SADOS flies from Djakarta to Honolulu on Pan Am Airways, arriving on Oct. 21st; unknown when Barry returned, because his book says he traveled to Hawaii alone sometime in 1971.  Unknown if Lia Soetoro Sobah returned with SADOS on this trip; Lia spent 3 months in Hawaii with Barry, when he returned there to live with his grandparents. SADOS got an exemption to allow her to return to Hawaii on an expired passport. There is no mention of Barry on that exemption.

1971 BHO Sr. supposedly back in Hawaii around Christmas time, visiting Stanley Ann and Barry, speaking to Barry’s 5th grade class at Punahou, observed by Mabel Hefty as well as Barbara (aka Babs) Nelson; Kezia claims that BHO Sr. and Barry never met “properly” because Sr. died before Barry’s first trip to Kenya.

1971 Obama Onyango (Uncle Omar Okech Onyango Obama) writes a letter to the editor of Ebony magazine, extolling the virtues of pan-Africanism, and the “dreams of brothers Marcus Garvey, W.E.B. DuBois and Malcolm X”, and the music of Ike and Tina Turner and Wilson Pickett (at least he had good taste in music); at the time, Omar lived in Cambridge, Massachusetts.

1971-1979 Barry is in Hawaii, at Punahou college preparatory school; he began in the 5th grade, with teacher Mabel Morris Hefty; also teaching there at the same time, Barbara Nelson (teacher, principal, newspaper reporter, photographer, harpist, artist and poet) who claims to remember Barry’s birth; Barbara Nelson follows Barry’s basketball career and makes a lei for him when he graduates; Barry’s grandfather Stanley Armour Dunham introduces him to Frank Marshall Davis, who becomes a “mentor” to Barry until he leaves for college on the mainland.

1972 Madelyn Dunham is listed in the book, Men and Women of Hawaii, Volume 9.  The snippet available reads: Dunham, Madelyn L., Bank Executive, b. Peru, Kansas, Oct. 26, 1922; d. Rolla Charles and Leona (McCurry) Payne; m. Stanley Armour Dunham, May 4, 1940, Daughter, Mrs. L. Soetoro (S. Ann), Grade and high schs, Augusta, Kans, Eldorado … Image here. h/t SEO.

January 4, 1972 SADOS, a teacher, (re)applies for a US passport by mail from her father’s home in Hawaii to travel to her permanent residence at DJL Taman Matraman Barat, 22 Pav, Djakarta, Indonesia, stating she is returning “home” in 10 days to stay indefinitely.  According to Maya, at 2 years old, she, her mother, and Barry traveled to the mainland, visiting Yellowstone and other sites on the west coast, although this may be a typo in the story. Maya was two between August 1972-1973. SADOS’s passport files place her in the USA between Oct. 1971-Jan. 1972, so the mainland trip may have taken place before SADOS returned to Jakarta, after having left Barry with her parents.

May 1, 1974 SADOS lives at 1839 Poki St., apt 3, in Honolulu, according to Lolo’s immigration files; Lolo is on business in Djakarta, assume the entire family lives there, based upon text of the letter.  This site says she and Maya lived there 1974-1976, obviously untrue.  According to Maya, they lived on Poki St. from 1973 to 1976, when Maya was 3 to 6 years old.

August 1974 SADOS and Lolo have an “informal separation” according to P. 5 of the divorce papers; page 3 of Lolo’s immigration files refers to “youngest child who resides with mother” and that he has not “contributed to support of wife and children since 1974″; reports are that Lolo and SADOS had only one child, so why indications of more than one?

1975 0r 1976 Barry works at Baskin-Robbins, scooping ice cream.

June 19 1975 Richard Ndesanjo born in Nairobi, Kenya; no absolute confirmation yet that this tennis player from Kenya is the son of Ruth Beatrice Baker Obama Ndesandjo, but she is reported to have a son named Richard, after whom her kindergarten was partially named (MArk,DAvid,RIchard–Madari kindergarten); Ruth’s name spelled both ways in official records (Ndesandjo/Ndesanjo).

June 16, 1976 SADOS returns to Hawaii for one month visit from Indonesia; she’s a graduate student; will return to Indonesia between Sept. ’76 through Feb. ’77, per her passport that was renewed through June 1, 1981; lives at the time at DJL Hadji Romli 23, Menteng Dalam, Jakarta. Maya says this is when Barry was left behind in Hawaii, for good, while she returned to Indonesia with her mother.

1977 Stanley “Ann returned to Jakarta and worked as an instructor at the Institute of National Development Planning (Bappenas).” [Translated]

1978 Stanley Ann “became a consultant in the Office of International Labour Organization (ILO) in Jakarta.” [Translated]

1978-1980 Stanley Ann “became USAID rural development consultant at the Ministry of Industry” in Indonesia. [Translated]

1979-1981 Barry graduates from Punahou in spring 1979 and goes to Los Angeles, CA, to attend Occidental College, where he met John Drew in fall, 1980, and lived with Mohammed Hasan Chandoo, a wealthy Pakistani student, and Imad Husain (now a banker), both Muslims, [also living in Haines Residence Hall with Barry and Husain was Paul Carpenter]. At Oxy, Barry first met Chandoo’s friend Sohale Siddiqi, with whom he later lived in NYC; in summer of 1980, Barry lived with Vinai Thummalapally; he was part of a tight circle of radical friends (pics), among them Lisa Jack, who took a photo montage of Barry as a dope-smoking, superfly wannabe.  Another roommate at Oxy was Paul Carpenter, who’s now a lawyer.  Another friend at Oxy was “Jon K. Mitchell, who later played bass for country-swing band Asleep at the Wheel.”  Another person who allegedly knew Barry at Oxy and in New York was Andrew Roth.

November 8 1979 Joseph Ndesandjo born in Nairobi, Kenya, to Ruth Nidesand (Nides) Obama Ndesandjo and her soon-to-be husband (UTN—unidentified Tanzanian Ndesandjo, h/t Princess Papooski, aka Simon/Simeon Ndasandjo, aka Ndesanjo); Madari kindergarten is built; Barry’s Punahou high school basketball team wins the state championship.

1980 Ruth Nidesand Obama supposedly remarries, to a Tanzanian surnamed Ndesandjo/NdAsandjo/Ndesanjo, although her son Joseph was born 1979, according to zabasearch. Stories say that Ruth had “sons” with this man, so there may be others yet to be identified; April of 1980, Madari kindergarten (aka Maduri in news stories), built by Ruth’s second husband, opens, with Ruth as headmistress.

August 28, 1980 SADOS divorces Lolo, according to her passport file; Lolo marries Erna Kustina in 1980

Christmas 1980 Barry becomes Barack Hussein Obama II (according to Maya.  According to Barry, it was the following summer.)

1981-1987 Auma Obama attends University of Heidelberg, studying German.

1981 Maya Soetoro has her first “schooling” when “they” move from Semarang to Jakarta and Maya attends an international school through 1984.  Prior to that, Maya was home schooled.

1981-November 1984 Stanley “Ann became Program Supervisor of Women in the FORD FOUNDATION SOUTHEAST ASIA, which has an office in Jakarta.” [Translated]   Note that the Indonesian sentence contains the word Tenggara, which translates to southeast; but which might actually mean the islands of Nusa Tenggara, which contain Lomboc (where Stanley Ann was photographed) and which islands (Lesser Sunda Islands) are only a few miles from Bali (where Barry and Michelle spent months while he was trying to write his memoirs in the early 90s):  “Supervisor Program Pemberdayaan Perempuan di FORD FOUNDATION ASIA TENGGARA”.

April 27, 1981 SADOS renews her passport until 1986; she’s residing at Jalan Daksa I/14, Kebayoran Baru, Jakarta Seletan, Indonesia, but gives her permanent address as 1617 S. Beretania Apt 1008, Honolulu, HI–her father’s home; she will continue to reside abroad for 2 yrs. as program officer for Ford Foundation 1/81 through 12/82. [This from her passport records; the citation above says she worked there through 1984.] According to Maya, Stanley Ann had moved to Jakarta from Semarang, a city on the northern coast of Java.

1981 Barry takes 3-week trip to Pakistan, Indonesia, India, possibly Kenya (possibly Hajj in SA?), with Chandoo (self-employed financial consultant in 2009) and his friend Wahid Hamid (executive at Pepsico in 2009), where in Pakistan they allegedly shot pheasants (or partridges) and stayed at the home of a prominent politician, Ahmad Mian Soomro, in an upscale Karachi suburb. Soomro’s son, Muhammad Mian Soomro, is a senior politician who served as acting president before the appointment of President Asif Ali Zardari; Yusuf Aji Soetoro, half-brother of Maya, born to Lolo’s second wife Erna Kustina.

Summer 1981 Both Barry and Alexandra McNear, daughter of wealthy writer Robert Erskine McNear, move to New York City. Alex took a theater course; Barry planned to attend Columbia.  They had a two-month “affair“.  The Vanity Fair article, based upon the same source, implied that their affair took place in the summer of 1982 (see below).

1981-1983 Barry goes to NYC and attends Columbia University, where he lives with Sohale Siddiqi, who is not a student but a tourist who overstayed his visa, and close by Bill Ayers and the proposed site of the WTC Mosque; Barry graduates in June 1983, BA in Political Science; various addresses: #3E, 142 W. 109th St., with Phil Boerner;  #6A, 339 E. 94th St., in Yorkville; in spring ’83, Barry writes an article for the campus paper, the Sundial, about anti-war groups.  Siddiqi is said to have been a waiter and to have worked in a boutique.

1982 birth of George Obama, to Jael Otien, girlfriend of BHO Sr., but possibly the Luo girl BHO Sr. married in 1981; supposedly raised in Nairobi by his mother and a French stepfather; his mother now lives in Atlanta, GA., the same city where Mark Ndesandjo later attended Emory.  George was born about May, because he says he was 6 months old when his father died.

Summer 1982 Barry allegedly reconnects with Alexandra C. McNear, of the prominent McNear family of CA (but it may have been a year earlier), with whom he went to Occidental. She moved to NYC and they became an item. Alex lived on 90th St.  After their summer of love, he wrote her letters from where he lived, 339 East 94th, in Manhattan, to where she lived, 2210 Ridgeview Avenue, in Eagle Rock, California.  He dumped her a few months after she returned to L.A., writing her from Honolulu, where he was allegedly visting his mother.

November 24 or 26, 1982 BHO Sr. killed in a car crash in Nairobi supposedly at age 46; but he should be 44 according to Kezia; early the next year, Barry goes to Kenya “to mourn his late father”; Mama Sarah and his cousin suspected foul play ; author David Mendell says Obama first went to Kenya in 1983, after college (p. 355); if not born in Kenya, Barry was required by the Kenyan Citizenship Act to renounce other citizenships and swear an oath of allegiance to Kenya before August 4, 1984; public records state BHO  Sr. died intestate on the 26th, not the 24th; accident site on Elgon Road per public records.  But then again, maybe it was the 23rd.

December, 1982 Barry spends two weeks visiting Alexandra McNear in L.A. during semester break; he stays in her apartment.

1983-1985 Barry is living in NYC, after graduation from Columbia (he did not attend graduation ceremony, conveniently–no photos); he allegedly works at Business International Corporation (quit late 1984) and NY Public Interest Research Group (after mid-January, 1985, until June, when he went to Chicago), where he organized students at City University.  Or City College.

Between ’83 and ’85, Auma and Barry say, David Opiyo (“the twin”) was killed in a motorcycle accident, while Auma was at college in Heidelberg and Barry was still in NYC, per Barry’s bogus biography, page 137; may have been 1984; according to the Maraniss biography, Barry was in a relationship with Genevieve Cook when David died (see below).

Christmas 1983, Barry meets Genevieve Hogan Cook (b. 1958) at a Christmas party hosted by a young man who worked at Chanticleer Press, where Cook formerly worked.  She was an assistant teacher at Brooklyn Friends School.  Beginning in 1967, both had lived for a few years in Jakarta, Indonesia, where both may have known Tim Geithner.  The party was at 240 East 13th Street.  Genevieve attended Bank St. College at the same time as Bill Ayers, where both got graduate degrees in education.  She lives with her mother and stepfather.  He boards “in a fourth-floor walkup at 622 West 114th Street, a rent-controlled three-bedroom apartment.” She is a graduate of Emma Willard prep and Swarthmore College. Details of her “blue blood” here.  Genevieve is the “daughter of a former Australian ambassador to the U.S., and a moneyed art historian who later remarried into a prominent American family.”

1983 S. Ann Dunham Soetoro receives a “non-thesis” master’s degree in Anthropology from the University of Hawaii.  Non-thesis means she did not write a thesis but had to “defend” three papers.  Alice Dewey’s name mentioned; assume that was her faculty advisor.  h/t Leza

1984, according to Auma Obama, she met Barry for the first time in Chicago, where she stayed in his house, except he was living in NYC at the time.

1984 Maya Soetoro sent to Hawaii to attend Punahou school.

Late 1984 until March 1985, Barry allegedly lives in a 2-bedroom apartment on the top floor of a brownstone with Genevieve Hogan Cook and her unnamed female roommate, at 640 Second Street in Park Slope; she is the white love of his life.  He was out of work at the time, having quit his job.  He went to Hawaii at Christmas and returned to NYC in mid-January.  They got separate apartments in March but didn’t break up until May.  Occidental friends were in NYC, too: Hasan Chandoo moved from London to Brooklyn Heights and Wahid Hamid lived on Long Island.  Sohale Siddiqi and Beenu Mahmood were other friends in NYC.  Cook’s family had an estate in Norfolk, CONNECTICUT.  (SS#, anyone?)  Fall 1984, Genevieve works as a teacher at Public School 133 on Butler St.

After November 1984 until sometime in 1988 Stanley Ann works for the Asia Development Bank or ADB in Pakistan.  Alton Raymond Baysden, colleague of Malik Obama in his charity, worked at the U.S. consulate in Pakistan in 1984. h/t alfy  He likely would have known Stanley Ann Dunham.

March 1985, Barry moves to a place in the 30s, off 8th, in Hell’s Kitchen, after Genevieve moves to Warren St.

1985 Barry visits Kenya, per Kezia.  A 2010 story about Joseph Ndesandjo agrees–Joseph was five, born in Nov. 1979, so the visit took place between 11/84 and 11/85. (Story also says Barry was there to visit his father, who was dead in 1985.) Mark is in Kenya with Barry and Auma.  According to the book, “Riddle of Barack Obama”, page 169, this visit took place while Mark was at Stanford; the author says it was 6 years after BHO Sr. died, so it should be 1988, when Barry was on his way to Harvard law. Roy says he first met  Barry in 1985, in the US (in DC); but this story says Barry had visited Kenya 3 times by the early 1990s.  Roy allegedly first moved to the USA in 1985. This article reports that Barry visited his cousins in the Kariokor Flats in Nairobi “more than a dozen times between 1986 to early 1990.”  This article confirms a visit in 1994. This article claims his “first visit” to Kenya was “around” 1990, accompanied by Michelle; the event was memorialized in a documentary, allegedly.

June, 1985 through May, 1988 Barry is a community organizer in Chicago, working for Developing Communities Project, Gamaliel Foundation, and Altgeld Gardens, per Wikipedia; he flies from Chicago to visit Malik Abongo (Roy) who now lives in DC; apparently an exodus of Obama relatives to the US ensues.  This story says that Malik worked for the American Red Cross, Lockheed Martin, and Fannie Mae.  No timeframe is given, nor location. Roy also claims that Barry took him on a tour of his work place, where he community organized in Chicago.

1986 Barry Obama uses a Social Security number issued in Connecticut and probably issued on March 28, 1977–when he was allegedly attending high school in Hawaii. He used this same number in 1989 and 2009.

1987 Rahayu Nurmaida Soetoro, half-sister to Maya, born to Erna, Lolo’s second wife.

1987-1991 Omar H. Obama (Omar Okech Onyango Obama, aka Obama O. Onyango, aka O. Onyango Obama, etc.) living at 48 Bishop Allen Drive, Cambridge MA 02145-3204, when an IRS lien was filed against him for non-payment of close to $5000 in taxes; as of Sept. 2011, taxes remain unpaid, according to news reports; property owned by Alfred O. Ouma.

March 2, 1987 Lolo Soetoro dies of liver failure in Pertamina Hospital in Jakarta

1988 Stanley”Ann returned to Jakarta and became Coordinator of Research and Consultant at Bank Rakyat Indonesia.” [Translated] Another story places her tenure at that bank from the late 80s through the early 90s.

1988 Mark Okoth Ndesandjo receives Brown University BSc physics/completed requirements for BA math; this college is in Providence Rhode Island. (Mark elsewhere said he went to Brown at age 17. Did it take him 6 years to finish? Or did his first meeting with Barry actually take place in 1986?)

Mid-1988 Barry travels to Europe for three weeks, then spends 5 weeks in Kenya, meeting his African relatives for the first time, according to Wikipedia, except he met some or all of them already, on previous trips to Kenya. He visits Paris, and writes a postcard to a female friend in Chicago. Roy/Malik takes credit for convincing Barry to visit Kenya in 1988, where Roy took him to see their alleged father’s grave (even though Roy was living in the USA at the time).

1988 Roy A. Obama listed at 7244 Landover Road, Hyattsville, MD; in March of 1988, he lived at  8623 Flower Ave., Takoma Park, MD, according to court records.

Autumn, 1988-1991 Barry attends Harvard Law School; selected via “affirmative action” to position either as editor or president of Law Review (exact role fungible) in 1990; works in Chicago at Sidley Austin, where he meets Michelle Robinson, and Hopkin and Sutter as summer associate; graduates with J.D. in ’91, per Wikipedia; Barry lived at 366 Broadway in Somerville, according to 17 Cambridge parking tickets, for which he didn’t pay the fines for 19 years but PI Sankey’s records place him at 365 Broadway, Apt. B1 (dob 1890!), as does this story, with photos, and this story.  Barry lived in Somerville approximately the same period that Uncle Omar lived in Cambridge.

1989 Susie Kay Saul Obama, born 6/15/1956, listed at 51 Rumsford, Kings Park, NY, also 11 S. Wooley, Great Neck, NY, relationship unknown, if any; in Oct. 1989, Antoinette Obama is listed in Montgomery Co. court records at 6790 Surrey Wood Lane, Bethesda MD 20817, she’s somehow related to Bertrand H. Obama.

1989 Uncle Omar (aka Omar Okech Onyango Obama, or any variation thereof) ordered out of the United States by an immigration judge–allowed voluntary departure, instead, he goes on the lam.

1990 or thereabouts Barry and his future wife visit Kenya, where a documentary is allegedly filmed of his “first” visit to that country.

October 10, 1991 Judgment of absolute divorce sent to Roy Abon Go Obama of 7244 Landover Road #C, Landover MD 20785 and Mary K. Cole of 5200 Silver Hill Road, Forestville MD 20747 (American wife number one?)

1992 David E. Obama listed at 6508 Tower Drive, Alexandria, VA, relationship unknown but darned suspicious.

1992 Barry visits Indonesia to research his memoirs.

1992 Stanley Ann Dunham (Soetoro) receives a PhD in Cultural Anthropology from the University of Hawaii; Alice Dewey her faculty advisor, presumably; dissertation entitled, “The role of cottage industries as a subsistence alternative for peasant families on Java.” h/t Leza

February 8, 1992 Stanley Armour Dunham dies in Honolulu, Hawaii, and is buried in Punchbowl National Cemetery in Hawaii.

March 7, 1992 Roy Abon’go Obama of  7244 Landover Rd, #C
Landover, MD 20785 changes his name legally to Abon’go Malik Obama, in Prince George Co. Circuit  Court (filed request in Nov. 1991).

October 3, 1992 Barry marries Michelle Robinson.  Wedding attended by Barry’s Pakistani friends Hamid and Chandoo, as well as Thummalapally. Roy/Malik is his best man.

1992-2004 Barry is a lecturer, later senior lecturer, at U of Chicago law school; despite attempts to cover for him, he was never, as he claimed, a Constitutional Law Professor.

1993 Roy A. Obama, born 3/15/58, listed at 7507 Mandan Road, Greenbelt, MD; also 8623 Flame Ave., Silver Spring, MD; Abongo Malik Obama listed at 9012 Breezewood Terrace, Greenbelt MD; Susie Kay Saul Obama listed at 25 Saber Drive, Kings Park, NY (again, relationship unknown); [David] Edjoa Obama listed at 3332 Lockheed Blvd, Alexandria, VA, relationship unknown. Sometime in 1993, Roy married someone and Barry returned the favor and was his best man at the wedding.

1993-1994 Michael S. Obama, born 9/1/1959, listed in Culver City, CA, also in Venice, CA; the same person was listed in Los Angeles, 1990; and there was an M. Obama listed at 320 Waterford, Lafayette, Indiana in 1989; relationship unknown, if any.

1994 David Edjoa Obama listed at 4510 Commons Drive, Annandale, VA, relationship unknown.

1995 Barry publishes “his” first book, Dreams from My Father; at some point prior to publication, Roy/Malik allegedly edited the book for accuracy.

1995 Mark O Ndesandjo, born Nov 1965,  listed at  2243 19th Av, San Francisco, California 94116-0801 (1993); listed at 142, Palo Alto, California 94302-0101  in 1990; alternately at 672 Chiquita Front House Av, Mountain View, California 94041.

1995 Sheree A. Wood Obama, born 6/2/1959, listed at 7513 Mandan, Greenbelt, MD (same block as Roy, earlier; she was one of his many wives), also at 7978 Lake Crest, Greenbelt in 1996, and as Sheree A. Wood at 300 59th SE Apt 4, Washington, DC; Abongo Malik Obama is listed at 9012 Breezewood Terrace, Greenbelt MD.

November 7, 1995 Stanley Ann Dunham Obama Soetoro dies in Honolulu, Hawaii; her ashes are scattered to the wind at Lanai Lookout, Oahu; Social Security Death index indicates she got her first SS card in Washington state.

1996 Barry is in Wokingham, UK; according to Kezia, Barry attended the “stag do” of his sister Auma’s future husband Ian P. Manners; Barry was also in Bracknell for other visits between 1988 and 2005.  That same year, Auma reportedly completed her PhD at the University of Bayreuth.  She and Ian marry, but later divorce.

August 1996 Mark Okoth (“born during the rainy season”) Obama Ndesandjo is living in Wantage township, Sussex County, NJ., a predominantly white, affluent, Republican area; he wrote a letter to the editor of the Newark newspaper.

1996 Bertrand O. Obama (aka Bertrand H.; Betrand H. Obang per Sankey, possibly aka Henri Obama) listed at 11235 Oak Leaf Dr., Silver Spring, MD (same city as Roy; Bertrand’s SS# traces to DC; born 1965), relationship unknown but likely related–also living same address Antoinette M. Obama, Vincent Obama, and Henri Obama, Bertrand worked at Fahrney’s Pen Inc; same year, 1996, David E. Obama, born 9/1/1968, listed at 7333 New Hampshire, Hyattsville, MD–Malik lived in Hyattsville at one time, too, so relationship plausible; remember that Malik was David “Opiyo’s” mentor; by March 1996, Roy had returned to Kenya.

July 11, 1997 Sheree A. Wood Obama of 7978 Lakecrest Drive, Greenbelt, MD 20770, granted judgement of [uncontested] absolute divorce from Abongo M. Obama of Nyangema [sic Nyang’oma] Kogelo Primary School [now Barack Obama elementary] in Siaya, Nyanza, Kenya.

July 15 1997 Vincent Obama listed at 11235 OAK LEAF DR #1720, Silver Spring MD 20901, same address as Bertrand H., Antoinette M., and Henri Obama (dob 1/1/67).

August ’97: Mark writes another letter to the editor; 1997 Mark Ndesandjo living in Bayonne, New Jersey, Zip Code: 07002, Phone Number: 201-858-3527; Residence Years: 1997 (City directory transcriptions); at some point, Mark Okoth Ndesandjo receives Stanford University MSc physics; Stanford is in Palo Alto, CA.

1999 Larry Sinclair meets Barry at a nightclub; both snort cocaine; they have sex in the limo and various IL hotels, according to Sinclair.

March 1999 Ruth B. Ndesandjo living at 32 Holman Rd, Auburndale, Massachusetts 02466 (h/t SEO); by Nov., the property had been sold and is occupied by Sachiko Ishihara, who heads the Suzuki School of Newton, a music school.

July 19, 1999 Antoinette M. Obama is living at 676 Houston Ave., Takoma Park, MD 20912, according to a judgment against her in Montgomery Co. Civil Court.

2000 Mark Ndesandjo writes a paper about GPS for Emory.

2000 Zeituni Onyango arrives in the U.S. on a visa.

2001 Mark listed in Forrest Hills, FL near Tampa. He’s involved in a breach of contract suit involving nearly half a million dollars. There’s another address in Winter Park, FL per zabasearch.com. Ronald J Feibus was in the class of 76, Emory; he’s the person involved in the contract with Mark; perhaps business partners; Mark receives EMBA from Goizueta Business School, Emory University, Atlanta, GA.

2001 Zeituni Onyango served as maid in the Chicago home of Barack and Michelle Obama; she also was nanny for newly born Sasha.  In 2001, she also obtained a Social Security card.

2002 Zeituni Onyango applies for political asylum; when refused, she overstays her visa and goes on the lam, hiding out in Boston.

March 2002 Mark O. Ndesandjo listed at 15925 FREEMANVILLE RD, ALPHARETTA, GA 30004 per Zabasearch; appears to be a gated community.

2002 Mark moves to Shenzhen China from Florida, teaches English and piano, as volunteer at an orphanage, also an image consultant in strategic marketing; by 2010 “over 15 years of telecommunications and international marketing and branding experience gained as a senior manager at Lucent, Nortel and other companies.”

About 2003 Kezia moves to England.

Late 2003 Mark Ndesandjo and partner Sui Zheng Jun open their first Cabin BBQ in Shenzhen, adjacent to their existing information consulting office; by 2004, Cabin BBQ has seven branches, including one in Yingchuan; they plan to enter the Kenyan market.

2004 Barry selected to the U.S. Senate after eliminating all opponents by hook or by crook; Mark Ndesandjo teaches piano at an orphanage in China, since 2002, according to a March 2004 article in the Nanfangnet Daily.

2005 Kezia is in Illinois. “We have seen each other many times since that first visit, in the US, in Kenya and in England. I was very fond of Barack Jr’s mother, Ann,” she says. She may have been there for Barry’s inauguration as a senator.

August-September 2005 as a U.S. senator, Barry visits Moscow, Kiev, and Baku, Azerbaijan.

January 2006 Senator Barry visits Qatar, Kuwait, Iraq, Jordan, Israel.

August-September 2006 Senator Barry visits South Africa, Democratic Republic of the Congo, Kenya [where he campaigns for commie thug Raila Odinga, said to be his cousin], and Djibouti, Chad; he also meets in Kenya with Obama Obama (a sister, Auma?), uncle Sa’iy Obama and cousin Omran Obama  and donated money to build a school there.

2007 Auma and daughter Akinyi move from the UK to Kenya, leaving Kezia alone in Bracknell.

February 10, 2007:  Barry announces in Springfield, IL, that he will run for the presidency of the USA.  Thummalapally is present; in 2009, Thummalapally was  president of a CD and DVD manufacturing company and a “top fundraiser on the campaign Web site.”

November 17, 2007  Larry Bland, gay member of Trinity United Church of Christ in Chicago, found dead in his home, a victim  of murder.

Dec. 23, 2007 Donald Young shot execution style; he was deacon and music director at Trinity United Church of Christ in Chicago, alleged by Larry Sinclair to have engaged in a gay relationship with Barry, who attended TUCC; “Rev.” Wright, pastor of TUCC, was Barry’s spiritual advisor and “mentor”.

January 2008  “Bernard sells mechanical parts and Abo runs an international telephone shop”, both in Nairobi.  Malik “studied at a madrasah in Nairobi before moving to the States”, where this story says he is (in 2008) an accountant. Kezia is in Bracknell, UK. Auma lives “abroad.”

March 2008 Contract employees working for John O. Brennan sanitize Barry’s passport files; later, in August, FactCheck.org posts photos taken in March 2008, alleged to be of Barry’s real COLB, on their website, soon to be debunked by anyone with half a brain; see the “eligibility timeline” tab on the front page of this blog for more information.

July 2008 Mark marries 20-something Chinese girlfriend, Liu Zue Hua (aka Liu Xuehua, aka Chloe), in Nanshan district of Shenzhen, according to a story that says “Ruth Nidesand . . . runs the up-market Maduri kindergarten in Nairobi,” and also an Emory U magazine: “Mark Ndesandjo 01EMBA just celebrated his one-year wedding anniversary. He and Chloe were married in July 2008.”; Mark’s business: “Worldnexus Ltd. It has provided corporate communications and website design to Chinese firms seeking customers in English-speaking markets, of which the United States is the biggest.” Another story says Mark married his Chinese paramour in 2008, so we might infer that Chloe is the Chinese wife.

October 2008 Zeituni Onyango discovered living in public housing in Boston (Flaherty Way, South Boston). She was an illegal alien, having been ordered deported several times. She also illegally contributed money to Barack Obama’s campaign and illegally collected disability checks. For two years prior to moving into the housing project, Zeituni claims that she lived in homeless shelters.

November 2, 2008 Madelyn Lee Payne Dunham dies in Honolulu, Hawaii, supposedly; her copious ashes are scattered to the wind almost two months later, at Lanai Lookout; Barry blows off the first memorial service–he has better things to do; the Social Security Death Index indicates she got her SS card in CA.

2009  In October, Mark publishes semi-autobiographical novel, “Nairobi to Shenzhen“; some stories refer to another book “Observations in Africa”, also semi-autobiographical; unknown whether this is the same book, published before January, 2009, and reissued under a new title. Kezia joins ” forces with a British entertainment company to launch “Mrs. Obama’s On-Line Bingo” to raise money for a cancer charity. ”

January 2009  Samson “Abo” Obama is denied entry into the UK, en route to the USA to attend Barack Obama’s inauguration; Abo was carrying a “false” document (runs in the family); at that time, he ran a “mobile phone shop” outside Nairobi; Abo was under suspicion of sexually assaulting a 13-year-old girl in Berkshire the previous November, was arrested but not charged, although fingerprints matched and he gave a false ID to the cops, claiming he was “Henry Aloo”, the WH was informed (GWB or BHO, unclear; perhaps both). Malik attends the inauguration but feels  not “welcome.”

January 2009 Zeituni Onyango is believed to be living in Cleveland, Ohio.

About January 31, 2009  George Obama arrested in Nairobi, Kenya, on charges of possession of Bhang (marijuana) and resisting arrest; not invited to the Inauguration; he lived in Hurumu, a slum, with his mother’s family; his birth certificate proves he is Barry’s half-brother; he was studying mechanics and working with youth groups.

March 2009 Malik Obama is hospitalized in Kenya, possibly ill with cholera.

June 15, 2009 George Obama announces plans to write a book called “Homeland”, about his slide into crime, drugs and poverty, and his work as a community organizer in Kenya.

2010 Maya Soetoro-Ng works at the East-West Center in Hawaii.

February 12, 2010 The Saudi daily Al-Riyadh reports that Al-Malik Hussein Obama participated in a Khartoum conference of the trustees of the Organization of Islamic Da’wa; Malik is the “executive secretary” of that group, in Kenya, and he also supervises Islamic centers and charities in Kenya, as well as having an office for a private business in the USA, plus 3 offices inKenya; read the story for details.

July-October 2010 Mrs. Ruth Ndesanjo (aka Ndesandjo) is a contributing editor  for the first issue of Family Digest Magazine, an African “reproductive health” publication; she authored (?) an article entitled “Early Childhood Development”.

November 2, 2010 Barry and the Democrat Party receive a “shellacking” by We the People of the United States of America; Barry’s stepgrandmother, Haja Sarah Omar, 88, and her son Saeed Hussein Obama make pilgrimage to Mecca, Saudi Arabia, and has dinner with Prince Mamdouh in Jeddah. http://arabnews.com/saudiarabia/article200534.ece

January 3, 2011 David Edjoa Obama is listed in court records at 4630 Brightwood Rd., Olney, MD 20832.

August 24, 2011 O. Onyango Obama (Omar Okech Onyango Obama, Uncle Omar) arrested for drunk driving in Framingham, Massachusetts; held by ICE without bail for ignoring a deportation order in 1992.

February 2013 Malik Obama visits India and meets with Guru Kumar Swami, allegedly in the course of work for his bogus charitable foundation.

March 2013 Malik Obama runs for elected office in Kenya; he loses.

May 2013 It’s revealed that Barack Obama’s IRS “speedily approved” the application for tax exempt status for his brother Malik’s “charity”, and also gave him retroactive “amnesty” for illegally operating without proper paperwork, something not in their authority to do.   There are allegations that the foundation funds terror.

June 2013 Malik “is the Executive Secretary of an organization that was founded by an Sudanese Islamic terrorist – Hassan al-Turabi.”

April 8, 2014 Zeituni Onyango dies in a nursing home in Boston. Cause of death either breast cancer and respiratory problems, or complications from Guillain-Barre syndrome. Raila Odinga visited her prior to her death, although her half-nephew Barack did not.  Odinga also attended her funeral, as did Malik, although Barack did not, as he had an important golf game to attend to. Barack sent a note and some money to help pay for the funeral.  Her body was to be shipped back to Kenya for burial in Kogelo. Malik says Barry wouldn’t help with the $20,000 needed to send her body back to Kenya for burial. He thought it was too much money.

JANUARY 20, 2017 Barack Hussein Obama and Michelle Obama LEAVE THE WHITE HOUSE AND FLY INTO THE SUNSET. Our long national nightmare is over.

NOTE: This is a work in progress.  Any corrections and additions should be noted below, in the comments, and will be incorporated into the timeline.  This is not a research thread or an open thread. Please limit comments to corrections, additions, amplifications, etc., and provide links if you can for sources.   Mahalo.  Miri  

326 responses to “O Timeline

  1. Grave inscriptions in Kenya:

    Barack Hussein Obama: Born 1936, died 1982.

    On the grave of his father are the inscriptions:
    Jaduong (Elder) Hussein Onyango Obama:
    Born 1870; died on 29th November 1975

    May his soul rest in peace.

    My husband was born Lucas Onyango Obama in Kendu Bay near the shore of Lake Victoria in the present Rachuonyo District,” Mama Sarah explains, “ but he became Hussein Onyango Obama when he converted to Islam in Dare salaam, Tanzania where he worked as a young man.”

  2. Obama’s aunt granted 10-month extension to fight deportation
    April 2, 2009

    Zeituni Polly Onyango, 56, wearing a rust-colored wig, was captured in this cellphone photo leaving an immigration hearing yesterday in Boston.

    http://www.boston.com/ news/ local/ massachusetts/ articles/ 2009/ 04/ 02/ immigration_judge_gives_obamas_aunt_an_extension

  3. Kezia Aoko [Grace] [Kezia Nyandega] – first wife of BHO Sr.

    [Kezia] She gave birth to two more sons – Mustapha Nyandega and Sadik Otieno, born in 1968 and 1971 respectively.


    Samson and Bernard

  4. Obama’s Half-Brother in Kenya: He Is Good for the Jews
    6/12/2008, Sivan 9, 5768

    Democratic presidential candidate Senator Barack Obama’s half-brother Malik, living in Kenya, said Thursday that the candidate will be “good for the Jews” if he is elected the next president of the United States. Malik Obama is a Muslim living in western Kenya, the country where their father was born.

    Sen. Obama has declared he is a Christian, and he is trying to erase a pro-Arab image, embellished by his middle name, which is Hussein. During his campaign, he told Jews at a Florida synagogue that his first name in Hebrew is Baruch, which means “blessed.”


  5. OFFICIAL BIRTH DATES for two individuals in the Obama Saga.This is from the International Tennis Federation.

    Richard born June 19, 1975.
    Joseph born Nov. 8, 1979


    Alfy October 8, 2011 at 3:31 pm

  6. I don’t remember seeing the name of Helima before as the wife of Onyango Obama, nor does it say how he “lost” Akumu or what happened to wife #1. So his five wives would be:
    1. Helima
    2. Akumu Nyanjoga
    3. Habiba Akumu
    4. Sarah Onyango
    5. Sarah Ogwell


    • Some sites say Helima had no children with him and that she was from Zanzibar. This article mentions a white aristocratic wife that he allegedly married in Burma: http://www.webcitation.org/5v6M3pRLp Stories vary about whether Sarah was his second or third wife. It’s always been a mystery what happened to Akumu. They say she ran off. Or she divorced him. Maybe an honor killing? Anything’s possible, given all the “elisions”.

      • Mr Obama’s grandfather Hussein Onyango Obama, Sarah’s husband, was a herbalist and village elder, but he was also a progressive, the first man in the village to swap goatskins for trousers. He fought in British uniform during the Second World War, returning with a gramophone and a picture of a white woman he claimed to have married in Burma.

        The picture, a framed etching of a female aristocrat with long black hair, hangs alongside the photos of Mr Obama. “She is very beautiful,” said Sarah Onyango.

      • http://www.newvision.co.ug/D/8/26/666733

        That story puts Kezia in Kariokor flats when Barry first went to Kenya. She was living there with her sister Jane. So is Jane her sister or sister-in-law? That’s the question.

        We discussed the flats before on this thread. https://wtpotus.wordpress.com/2010/11/16/the-obama-family-saga-continues/comment-page-5/#comment-44514 Search for Kariokor because the thread won’t position at the correct comment anymore, due to comment deletions (I assume. That always happens when comments are deleted.)

        I’ve saved a ton of these links but haven’t yet found time to insert the details into the timeline. A New Year’s resolution for me. 🙂

      • Funny! This post mentions Helima in the image at the top of the post. It’s a family tree! https://wtpotus.wordpress.com/2011/09/06/its-all-in-the-obama-family-or-as-the-boughs-break/

        While looking for information on Zilpa and Joseph, Kezia and Jane, I ran across a Geni family tree that mentions a full sister of Auma’s (daughter of Kezia and must be BHO Sr.) named PAMELA! What a family! They do, also, have Bernard and Abo as full siblings, when there’s that dispute about their father. I’m still trying to figure out who Val is.

        • hmmm….Pamela,as in Pamela Mboya? It’s a small world.. You know there’s are stories out that Jeff Koinange of Mbiyu Koinange’s and chief Koinange’s grandson is possibly a Kenyatta, a half brother to Urihu Kenyatta . Well Kenyatta had several wives along with a Brittish mistress, and two of his wives were of Koinanges family. Just Maybe ole Onyango shares some of his kinfolk with these families as well. So does Raila Odinga share some connections or his wife does. Could it be Obama and Kenyatta and Auma had some kissing cousins…..Remember when I said note how much Auma looks like Jeff Koinange? This would not be unusual for these tribal, territory hungry people to all be related. However, I realize here I probably bring confusion to the already confusing topic. Just remember to things most important for the African Colonial…..academics, tribal superiority or control, and having all the things associated with wealth.And lets just keep it in the family, shall we, Right?
          One can find on African blogs , this type of understanding as well. It’s the Af. blogs I find where they are trying to figure out why Jeff Koinange made comments about Urhru(sp) Kenyatta being his brother.

  7. Kind of a change in topic, but just found this: apparently the obama’s visited this exhibit at the East West center when there for Christmas. One oddity I noticed was they say they have a weaving that Ann did while pregnant with B, and later say she learned to weave in a UH arts class…and I drew a blank on the question of whether or not she finished her first semester there? Second? And has her class schedule ever been produced? https://www.eastwestcenter.org/news-center/news-releases/obama-family-visits-ewc
    Follow the links to the exhibit, eventually you get to the PDF of the exhibit handout

    • I skimmed over a story about that recently, too. Supposedly there was some display “honoring” Ann’s tenure there. That article that I just posted, that summarized stuff from the BHO Sr. and SAD biographies, has various “facts” about her schooling. When she was where. She got pregnant, they claim, in November. Everybody says she left U of Manoa the next month. So I think she finished ONE semester. She did NOT go back for the spring semester (which would have probably started in Jan. 1961). She went to U of Washington the following autumn. It said she didn’t return to Hawaii until 1963. I believe that WND did have a class schedule but I might be mistaken on that. Janny Scott’s book might have info. A lot of it is on Google books. Not all, but maybe the crucial pages. How useful are these items given their provenance? Maya.

  8. http://www.anthropology.hawaii.edu/News/Announcements/Dunham/dunham.html

    “[Alice Dewey speaking] AD: Despite some reports that she majored in mathematics, she majored in anthropology here at the University of Hawai‘i (BA 1967, Department of Anthropology, prior to the MA and PhD). That’s when she met Obama senior in a Russian language class and eventually married him. After she broke with Obama she married her second husband, Lolo Soetoro, in 1965 I think. When Ann, Lolo and Barack returned to Indonesia, she taught English in Jakarta. Her son Barry, who was six-ish, was starting first grade I think and her daughter Maya with Lolo was born several years later.”


    “Endowment to honor alumna
    Posted on November 22, 2010 by David Ross
    The University of Hawaii Foundation is forming an endowment fund that will honor the late Stanley Ann Dunham, a UH-Manoa Mathematics alumna and President Barack Obama’s mother. Fundraising is just beginning for the endowment, a partnership between the UH Foundation and the East-West Center. University officials say the fund will support an endowed chair in the anthropology department and scholarships for students focused on that field and other social sciences. Dunham received a BA in Mathematics from UH-Manoa in 1967, then went on to earn an MA (1983) and PhD (1992) in Anthropology from UH. The fund is in the name of Ann Dunham Soetoro, the name Obama’s mother adopted after marrying her second husband, Lolo Soetoro. She also used the name during years of anthropology studies.”

    Thanks to anonymous commenter for this information.

  9. Another name and spelling for BHO. Where is our list? Should we make a New Page?

    The Vetting, Part I: Barack’s Love Song To Alinsky

    Sen. BarakA Obama


  10. Add eyewitness accounts – Postman information to timeline and when he met and heard Obama was a foreigner and being supported by Ayers family. 1990’s

    Add Marine meeting Obama in Hawaii when Obama said he was born in Mombassa Kenya.

    Info from article: U.S. Postman Rings Once – Obama a Foreigner!

    Selective Service Card – forged (created about 2008)

    Discrepancies from two people (Robert Bauer) as to when they ordered the BC – 2007.

  11. today. here and now 4 full years of Getting To Know You, my dear lovely.
    (singing) Getting To Know Allllllllllll Aboutchuuuu lah-la lah Stage Left.

    music. lo and behold. Maistro, please, Hail To The Chief #44 or whatever:

    Trivia: 3 Roads. Happy chemtrails too you, until we can see again. sing!

    • I thought it would be the Lord of the Flies! Nope:

      The Reds think Barry is the “second coming of Mao.” I think they’re spot on.

  12. Barack met Grandma Sarah in 1978 – according to this article. Born 1961 + 17 = 1978. Or should it be read 2006 – 17 = 1989? Either way these aren’t the same years previously posted. So they met previously?

    Excited Sarah Hussein Obara, hugs then Senator Barack Obama in 2006 when they met after 17 years at his ancestral home in Nyangoma village in Siaya , about 500km West of Nairobi in Kenya.


  13. He spent a year in Harlem and didn’t meet Dr. Manning?

    September 1999 Interview with Joe Green and BHO.
    State Senator running for Congress vs Bobby Rush

    1:35 My background is basically at the grassroots level in terms of community organizing. ” I first came to Chicago from NY City where I was an organizer in Harlem basically working with students out of city colleges in NY and I did that for about a year and then realized that I wanted to continue to pursue a career in community development and community activism. There were a group of churches on the far south side of Chicago.”

    http:// http://www.youtube.com/watch?v=PtS7yRaWqlA&feature=related

  14. The Blaze investigator, Charles Johnson states in his article.

    “Obama attended from January 1968 to December 1970 in Jakarta.”..According to records at Santo Fransiskus Assisis, Obama left after 1970 because his family moved. Then he attended “Besuki School, one of the three best public schools in Indonesia, after leaving St. Fransiskus.”

    “Obama was signed up for the school in 1968 as part of the second class of students entering the school. He was six years old at the time and attended first, second, and third grade there.” [per the school’s founder, Father Bart Janssen. So who was the boy with Scott Inouein Hawaii in Dec. 1969 purportedly in 3rd grade?]

    Timeline says:
    1971 Barry attends Muslim school in Indonesia, Besuki, reportedly the same school as Audie Geithner, Tim’s sister;… [WRONG YEAR!]

    1969 Around Christmas time, Barry attends Noelani elementary school, in Hawaii, 3rd grade, with Scott Inoue, [WRONG YEAR! Who is in the photo with Scott?]

    1971-1979 Barry is in Hawaii, at Punahou college preparatory school; he began in the 5th grade, with teacher Mabel Morris Hefty;


    • I was just reading that! I take issue with several things he writes, most notably the part about how Barry couldn’t have lost his US citizenship just by being adopted by Lolo. Not true. I have read the laws and policies in effect at the time and IF a child who is determined to be intelligent enough and aware enough and old enough to swear allegiance to a foreign government does so, then he CAN lose his U.S. citizenship. This might be exactly how he got into the school, despite that the Catholic school record says (I believe falsely) that he was born in Hawaii. He may have had to give up his U.S. citizenship to get into the elite school. There would be a record on file about this, which might be exactly part of what was cauterized. Also why they could find no records about Barry’s citizenship at Besuki. Cauterized, too. I can go looking, when I have time, for the link to the policy in effect at the time he was in Indonesia.

      If he really left the Catholic school AFTER 1970 and went to Besuki, how is this possible? He went to Hawaii in 1970 to live and attend Punahou. Remember that we were told that he went to Indonesia at age 6. Attended the Catholic school for something like two years and then on to the public school (which they MADE sound mundane and typical, but which we ALSO already reported was for the ELITE of Indonesian society) for something like another two years. If he left the Catholic school AFTER 1970 then there was NO TIME for him to go to Besuki for very long. As you noted, as we’ve discussed many times, he was in school IN HAWAII at Christmas, 1969! I ought to have links to all the sources for the various versions of the story, from which the timeline entry comes.

      It’s striking that the international school, which was also for elites and pricey and for FOREIGNERS (when Maya was NOT a foreigner!), is less prestigious than Besuki. Child of privilege, as we’ve said. ALSO Muslim and an INDONESIAN citizen. Raised in a “royal environment”, which is WHY he got into Besuki so quickly.

      Is this the report that we’ve been waiting for? I remember that someone went to Indonesia and had information to report, but we never got it. Why now?

      Discrepancies in our O Timeline aren’t our fault. We report; you decide. We just cite the various sources and the more discrepancies there are, the more likely it becomes and the more obvious it becomes that something is ROTTEN in his story.

      I just now realized how it is that I’ve been losing links in the O Timeline. If I move an entry because I changed the dates, and I don’t copy and paste in the html format, I lose the link. I might have a backup somewhere with links. I’ll try to find the various sources for those school stories. Dang. Aggravating!

      Charles Johnson says it’s not unheard of for parents to lie on those Catholic school records in Indonesia. If so, if we’re going to accept that maybe he was lying about being an Indonesian student or being a Muslim, then it’s as possible they lied about him being born in Honolulu. We know they lie. We know they have a history of lying in order to grease the skids for themselves. IF he was born in Kenya, to unknown parents or parent(s) other than who we’re told, and then brought to the U.S. where, instead of adopting him, SAD simply claimed to have given birth to him, then of course his birth records would say he was born in Honolulu, even if not true.

    • http://www.latimes.com/news/politics/la-na-obamachildhood15-2007mar15,0,673981,full.story

      That’s the story that reports that his Besuki records were eaten by bugs! You know, I may have the date wrong on that Besuki school. I’ll update it and cite Johnson’s story. Rats! It’s tedious, figuring this stuff out.

      He went to first and second at the Catholic school and third and fourth at Besuki. He started the first grade in January 1968. So even if he got accelerated and did second grade by spring 1969, he might have started Besuki in fall 1969 or by January 1970? But then how are there two years left for him to attend Besuki?

      January 1968 – December 1968 1st
      January 1969 – December 1969 2nd
      January 1970 – December 1970 3rd
      January 1971 – December 1971 4th
      Does that work?

      Later on in the timeline, I cite a story that said that Maya claimed that Barry was in Indonesia from 1968 to 1973. Most stories say he was there four years.

      The Johnson story says Barry went to third grade at the Catholic school. The story I cite above says he went to third grade at Besuki. (And we also “know” he went to 3rd grade at Noelani in Hawaii! Cute trick.)

  15. May 17th, 2013

    he knows he’s busted.


  16. RMinNC | June 26, 2013 at 3:40 pm |

    I post this in it’s entirety because it must be read and absorbed in it’s entirely… This is not a fairy tale, although it may read like one. It is a true story, an unbelievable story, but a well documented story. It’s the tale of a simple Community Organizer who was propelled into a national office he was not ready for… there were some powerful unseen forces at work here…they must be exposed if our country is to survive.


    Any one of these ‘coincidences’ when taken singularly appear to not mean much, but when taken as a whole, a computer would blow a main circuit if you asked it to calculate the odds that they have occurred by chance alone. Sit back, get a favorite beverage, and then read and ponder the Obama-related ‘coincidences’ … then super-impose the bigger picture of most recent events i.e. Fast and furious, Benghazi, the IRS scandal and the NSA revelations … then pray for our country.

    Obama JUST HAPPENED to know 60′s far-left radical revolutionary William Ayers, whose father JUST HAPPENED to be Thomas Ayers, who JUST HAPPENED to be a close friend of Obama’s communist mentor Frank Marshall Davis, who JUST HAPPENED to work at the communist-sympathizing Chicago Defender with Vernon Jarrett, who JUST HAPPENED to later become the father-in-law of Iranian-born leftist Valerie Jarrett, who Obama JUST HASPPENED to choose as his closest White House advisor, and who JUST HAPPENED to have been CEO of Habitat Company, which JUST HAPPENED to manage public housing in Chicago, which JUST HAPPENED to get millions of dollars from the Illinois state legislature, and which JUST HAPPENED not to properly maintain the housing—which eventually JUST HAPPENED to require demolition.

    Valerie Jarrett also JUST HAPPENED to work for the city of Chicago, and JUST HAPPENED to hire Michelle LaVaughan Robinson (later Mrs.Obama), who JUST HAPPENED to have worked at the Sidley Austin law firm, where former fugitive from the FBI Bernardine Dohrn also JUST HAPPENED to work, and where Barack Obama JUST HAPPENED to get a summer job.

    Bernardine Dohrn JUST HAPPENED to be married to William Ayers, with whom she JUST HAPPENED to have hidden from the FBI at a San Francisco marina, along with Donald Warden, who JUST HAPPENED to change his name to Khalid al-Mansour, and Warden/al-Mansour JUST HAPPENED to be a mentor of Black Panther Party founders Huey Newton and Bobby Seale and a close associate of Nation of Islam leader Louis Farrakhan, and al-Mansour JUST HAPPENED to be financial adviser to a Saudi Prince, who JUST HAPPENED to donate cash to Harvard, for which Obama JUST HAPPENED to get a critical letter of recommendation from Percy Sutton, who JUST HAPPENED to have been the attorney for MalcolmX, who JUST HAPPENED to know Kenyan politician Tom Mboya, who JUST HAPPENED to be a close friend of Barack Hussein Obama, Sr., who JUST HAPPENED to meet Malcolm X when he traveled to Kenya.

    Obama, Sr. JUST HAPPENED to have his education at the University of Hawaii paid for by the Laubach Literacy Institute, which JUST HAPPENED to have been supported by Elizabeth Mooney Kirk, who JUST HAPPENED to be a friend of Malcolm X, who JUST HAPPENED to have been associated with the Nation of Islam, which was later headed by Louis Farrakhan, who JUST HAPPENS to live very close to Obama’s Chicago mansion, which also JUST HAPPENS to be located very close to the residence of William Ayers and Bernardine Dohrn, who JUST HAPPEN to have been occasional baby-sitters for Malia and Natasha Obama, whose parents JUST HAPPENED to have no concern exposing their daughters to bomb-making communists.

    After attending Occidental College and Columbia University, where he JUST HAPPENED to have foreign Muslim roommates, Obama moved to Chicago to work for the Industrial Areas Foundation, an organization that JUST HAPPENED to have been founded by Marxist and radical agitator Saul “the Red” Alinsky, author of Rules for Radicals, who JUST HAPPENED to be the topic of Hillary Rodham Clinton’s thesis at Wellesley College, and Obama’s $25,000 salary at IAF JUST HAPPENED to be funded by a grant from the Woods Fund, which was founded by the Woods family, whose Sahara Coal company JUST HAPPENED to provide coal to Commonwealth Edison, whose CEO JUST HAPPENED to be Thomas Ayers, whose son William Ayers JUST HAPPENED to serve on the board of the Woods Fund, along with Obama.

    Obama also worked on voter registration drives in Chicago in the 1980s and JUST HAPPENED to work with leftist political groups like the Democratic Socialists of America (DSA) and Socialist International (SI), through which Obama met Carl Davidson, who JUST HAPPENED to travel to Cuba during the Vietnam War to sabotage the U.S. war effort, and who JUST HAPPENED to be a former member of the SDS and a member of the Committees of Correspondence for Democracy and Socialism, which JUST HAPPENED to sponsor a 2002 anti-war rally at which Obama spoke, and which JUST HAPPENED to have been organized by Marilyn Katz, a former SDS activist and later public relations consultant who JUST HAPPENED to be a long-time friend of Obama’s political hatchet man, David Axelrod.

    Obama joined Trinity United Church of Christ (TUCC), whose pastor was Reverend Jeremiah Wright, a fiery orator who JUST HAPPENED to preach Marxism and Black Liberation Theology and who delivered anti-white, anti-Jew, and anti-American sermons, which Obama JUST HAPPENED never to hear because he JUST HAPPENED to miss church only on the days when Wright was at his “most enthusiastic,” and Obama JUST HAPPENED never to notice that Oprah Winfrey left the church because it was too radical, and JUST HAPPENED never to notice that the church gave the vile anti-Semitic Nation of Islam leader Louis Farrakhan a lifetime achievement award.

    Although no one had ever heard of him at the time, Obama JUST HAPPENED to receive an impossible-to-believe $125,000 advance to write a book about race relations, which he JUST HAPPENED to fail to write while using the cash to vacation in Bali with his wife Michelle, and despite his record of non-writing he JUST HAPPENED to receive a second advance, for $40,000, from another publisher, and he eventually completed a manuscript called Dreams From My Father, which JUST HAPPENED to strongly reflect the writing style of William Ayers, who JUST HAPPENED to trample on an American flag for the cover photograph of the popular Chicago magazine, which Obama JUST HAPPENED never to see even though it appeared on newsstands throughout the city.

    Obama was hired by the law firm Miner, Banhill and Galland, which JUST HAPPENED to specialize in negotiating state government contracts to develop low-income housing, and which JUST HAPPENED to deal with now-imprisoned Tony Rezko and his firm Rezar, and with slumlord Valerie Jarrett, and the law firm’s Judson Miner JUST HAPPENED to have been a classmate of Bernardine Dohrn, wife of William Ayers. In 1994 Obama represented ACORN and another plaintiff in a lawsuit against Citibank for denying mortgages to blacks(Buycks-Roberson v. Citibank Federal Savings Bank), and the lawsuit JUST HAPPENED to result in banks being blackmailed into approving subprime loans for poor credit risks, a trend which JUST HAPPENED to spread nationwide, and which JUST HAPPENED to lead to the collapse of the housing bubble, which JUST HAPPENED to help Obama defeat John McCain in the 2008 presidential election.

    In 1996 Obama ran for the Illinois State Senate and joined the “New Party,” which JUST HAPPENED to promote Marxism, and Obama was supported by Dr. Quentin Yong, a socialist who JUST HAPPENED to support a government takeover of the health care system.

    In late 1999 Obama purportedly engaged in homosexual activities and cocaine-snorting in the back of a limousine with a man named Larry Sinclair, who claims he was contacted in late 2007 by Donald Young, who
    JUST HAPPENED to be the gay choir director of Obama’s Chicago church and who shared information with Sinclair about Obama, and Young JUST HAPPENED to be murdered on December 23, 2007, just weeks after Larry Bland, another gay member of the church, JUST HAPPENED to be murdered, and both murders JUST HAPPENED to have never been solved. In 2008 Sinclair held a press conference to discuss his claims, and JUST HAPPENED to be arrested immediately after the event, based on a warrant issued by Delaware Attorney General Beau Biden, who JUST HAPPENS to be the son of Joe Biden.

    In 2003 Obama and his wife attended a dinner in honor of Rashid Khalidi, who JUST HAPPENED to be a former PLO operative, harsh critic of Israel, and advocate of Palestinian rights, and who Obama claims he does not know, even though the Obamas JUST HAPPENED to have dined more than once at the home of Khalidi and his wife, Mona, and JUST HAPPENED to have used them as occasional baby-sitters. Obama reportedly praised Khalidi at the decidedly anti-Semitic event, which William Ayers JUST HAPPENED to also attend, and the event Obama pretends he never attended was sponsored by the Arab American Action Network, to which Obama JUST HAPPENED to have funneled cash while serving on the board of the Woods Fund with William Ayers, and one speaker at the dinner remarked that if Palestinians cannot secure a return of their land, Israel “will never see a day of peace,” and entertainment at the dinner included a Muslim children’s dance whose performances JUST HAPPENED to include simulated beheadings with fake swords, and stomping on American, Israeli, and British flags, and Obama allegedly told the audience that “Israel has no God-given right to occupy Palestine” and there has been “genocide against the Palestinian people by (the) Israelis,” and the Los Angeles Times has a videotape of the event but JUST HAPPENS to refuse to make it public.

    In the 2004 Illinois Democrat primary race for the U.S. Senate, front-runner Blair Hull JUST HAPPENED to be forced out of the race after David Axelrod JUST HAPPENED to manage to get Hull’s sealed divorce records unsealed, which JUST HAPPENED to enable Obama to win the primary, so he could face popular Republican Jack Ryan, whose sealed child custody records from his divorce JUST HAPPENED to become unsealed, forcing Ryan to withdraw from the race, which JUST HAPPENED to enable the unqualified Obama to waltz into the U.S. Senate, where, after a mere 143 days of work, he JUST HAPPENED to decide he was qualified to run for President of the United States.

    And they all lived happily ever after.

    By Joan Swirsky Via Email.
    Now after reading this email, I have just one burning question on my mind;
    What would be the odds on all this SH*T… JUST HAPPENING?

    Las Vegas bookies would say around ten trillion to the tenth power…to that, I would agree….

  17. There’s much to be gleaned on this schedule from 1962.

    The footnote concerning Arab Palestine puts it in Jordan, but that’s just an aside, however interesting some 50 years later.


    Here’s the link with lots of old documents, for the record.


    • intresting that the pic of the two little boys, where one is supposed to be Barry, is put next to the pic of Sr. and Ruth and THEIR two boys.

      • People believe that one on the left could be Barry, but he’s “supposed” to be DAVID. I think the boy on the right and the boy standing in front of Ruth IS the same child–Mark. I’m not SURE, however, that the other boy is the same person in both photos. I’m also unconvinced that “David” ever existed but if he did, he goes by another name now. btw, let’s not forget Ruth’s other sons: Richard and Joseph.

        • I also believe it’s been established, or at the very least speculated strongly (by us of course) beyond (much) doubt that the picture with Sr (if it is Sr.) and ” Ruth” is not Ruth. She had/has a very distinctive look that carries from her earliest known photos to the most recent ones, and none of them look like that woman.

          • True. It does NOT look like the same woman. As with SAD, her HS photo (or is it college?) looks very much different from this later photo, as a young mother. She and SAD both looked older in school than later, as mothers. Curious.

  18. Also might add to the timeline that on June 1, 1959, according to INS documents, a “Lt. Sutoro” entered the US with a contingent from Indonesia, including then President (Sukarno or Suharto…I can’t remember who was the president at the time and who later became pres. via coup, but they were both in this travel party), and listed his permanent address as the Palace in Djakarta. Whether or not that was indeed Lolo has yet to be determined.

    • TY. I’ll have to add that. Did we have a link to that or is that something found on a subscription database? If so, I’ll try to find something to link to as proof. We may have discussed it somewhere. I did get the image of the entry to Texas, so I’ll put that in the media library and link to it. This comment relates to Lolo: https://wtpotus.wordpress.com/ot/comment-page-1/#comment-47267 We talked about this on this thread: https://wtpotus.wordpress.com/2012/05/16/obama-mystery-theater-whos-your-nanny-obamas-servants/comment-page-1/#comment-93605 And here, too: https://wtpotus.wordpress.com/2013/02/28/mosca-the-obama-drone/comment-page-2/#comment-106840

    • SEO: confirmed that Sukarno, Suharto, and LT. Sutoro were in HONOLULU the first week of June 1959.

      New York Times June 5, 1959
      Sukarno leaves U.S.
      LOS ANGELES, June 4 AP
      President Sukarno of Indonesia left Los Angeles today for Honolulu and the Far East.” (Note: Hawaii not yet a state.)

      New York Times June 7, 1959
      Hirohito Welcomes Indonesian at Start of 2-Week Visit
      TOKYO, June 6
      President Sukarno of Indonesia was given a formal state welcome here today, just after he had finished celebrating his fifty-eighth birthday in an airborne party with singing and dancing …”

      Hmmm. Horizontal dancing? 😉 I wonder if they picked up any American cuties in Honolulu with which to Par-Tay?!!!! Somebody who might have her passport files scrubbed? I’m a just sayin’. Thanks for the tips. I remember us speculating about whether or not they stopped over in Honolulu. Well, they did.

      • Gee, and remember: Lolo raised his children in a “royal environment” in their compound in Yogyakarta. A child of privilege from the beginning. However, it’s possible, seeing as how he looks at least partially black, that his mama was the black person and daddy was otherwise.

        • Gosh, this guy looks like barky.

          In the squint, the lower eye bulges, the cheeks, the teeth, the smile, the jaw and the chin plug.
          ~ ~
          Check the video here – is that the famous bench at 46 seconds?

        • Looking for something else here and have to say it again, barky looks more like this guy than the philandering fly-by-night from Kenya.

          quinty eyes, cheek indentations, broad nose-in-between, pointy inicisors, huge ears. wonder if this guy was old pals with Stan the Man, too?

          • He does look more like him than BHO Sr. I have long suspected that Lolo was there at U of Hawaii at the same time as both Ann and BHO Sr. I think she dated both of them and the rest is history.

  19. now theirs a thought I can wrap my tired brain around…. YEP!
    I believe nothing about.. who what when where how why…ZERO!

  20. From ladyforest’s blog, today.

    There’s that pic again. you can see people in the shadows behind the child’s cheeks.

    Checkout her curriculum. sure. She was in Washington for 6 months that we “know” Sept – Dec 1961 – March 1962.

    I don’t buy that the Polk entry for the Mrs. Anna Obama to be SAD. Why the aliases in the same city? Leasing an apartment under one name and going to school under another. Lying.

    Great links and comments at ladyforest’s today.
    ~ Thanks to RedPill and Kittycat77.

    • History of South Africa. Learned all about Nelson, we presume. Why did they cut off the prefix over on the left?

      • yea, Miri. All those classes for a first year college student in a 6 month period… makes me wonder about the source of that transcript.
        just sayin’

  21. March 25th, 2007

    Check out the pictures – the two we’ve discussed recently are even more clear. (alfy, grab your magnifying glass!)
    Check out the one with the “fence”– and also the one with the “dog in the window” behind SAD in a uniform…


    • Interesting story, too:

      “In his best-selling autobiography, “Dreams from My Father,” Obama describes having heated conversations about racism with another black student, “Ray.” The real Ray, Keith Kakugawa, is half black and half Japanese. In an interview with the Tribune on Saturday, Kakugawa said he always considered himself mixed race, like so many of his friends in Hawaii, and was not an angry young black man.

      He said he does recall long, soulful talks with the young Obama and that his friend confided his longing and loneliness. But those talks, Kakugawa said, were not about race. “Not even close,” he said, adding that Obama was dealing with “some inner turmoil” in those days.

      “But it wasn’t a race thing,” he said. “Barry’s biggest struggles then were missing his parents. His biggest struggles were his feelings of abandonment. The idea that his biggest struggle was race is [bull].””

      Which “parents” would those be, that he missed? By whom was he abandoned?

    • can anybody still go to the OLD madari kinderg. site….not the new one…although there is a photo of an old car still, but it’s hidden by the fancy new kindergarten transport van. Just would like to check the old car out better…..compare. I think the car is used to verify a place in time. What kind of fence is behind little B. on the tricycle? I has sections of dark , something I can’t make out.
      And in the bio video and these photos of Barack Sr. at the airport. Check outBarack Sr.’s neck and ear near his glasses. Why part of his face doesn’t meet his ear correctly.

  22. Raising Obama
    by Vanity Fair, how apropos


    I just learned that barky was a bard at Punahou. Fell in to the daily kos by accident. Ka Wai Ola wowee.

  23. well gee whiz, finally a little history on the guy who is the current president of my Country. yep, its him alright. that guy whatshisname.


    and we’ve come to learn, a bad actor, too.

    no Oscar for you.

    • Infidel+Alliance • 14 hours ago
      Sadly we still don’t really know who Obama is because Obama himself doesn’t know who he is. But consider this…

      The Kenyan Hawaiian…the Christian Muslim…the white black man…the scholar with no scholarship records…the most opaque transparent president…the honest dissembler…the heterosexual gay…the proud abortionist father…the dope smoking cocaine snorting exemplar…the warmonger Peace Prize recipient (note: recipient, not winner)…the al-Qaeda fighting ally of al-Qaeda…the democracy supporter of the anti-democratic Muslim Brotherhood… the liberty statist…the 2nd amendment supporting gun controller…the Don Quixote venture capitalist who never had a real job ever…the powerless most powerful man in the world…the constitution hating constitution ‘professor’…the benevolent tyrant.

      Who is Barack Hussein Obama? An unfortunate psychiatric textbook case study most certainly.

      ~ The Infidel Alliance

    • He’s NOT an “other” because he’s a child of the Sixties. MANY OF US are, too, and we’re not “otherly”. We know the TRUTH about why he’s an “other”.

  24. he’s not a muslim. he can just tweet their language.

    @BarackObama to @HassanRouhani: Thank you, Khodahafez.

    — Hassan Rouhani (@HassanRouhani) September 27, 2013


    crickets on the Kenyan Mall Barbaric Rampage to-date.

    Benghazi awaits.

  25. 5/2/2011 just days after the presidential presentation of the Birth Certificate


    August 6th, 2011 RIP SEAL Team Six.

    • “… The raid that supposedly led to Bin Laden’s death has been shrouded in mystery for over two years. Speculation that the Obama administration may have embellished or outright lied about the true account of what happened has persisted, mainly because the White House has refused to publicly release images of Bin Laden’s body.

      Although the White House said the corpse was immediately “buried at sea” in line with Islamic tradition, it quickly emerged that this was not standard practice.

      Numerous analysts have claimed that Bin Laden had in fact been dead for years and that the raid on his alleged compound in Pakistan was little more than a stunt. [Hmm. Like today’s phone call and Twitter love fest with the president of Iran?]

      Other questions also persist, such as why the narrative and timeline of the raid has changed multiple times, why the White House initially claimed that “situation room” photos showed Obama watching the raid live when in fact there was a blackout on the live feed, and why neighbors in the immediate area surrounding the compound said with absolute certainty that they had never seen Bin Laden and that they knew of no evidence whatsoever to suggest he lived there. …”

  26. Never hurts to BRUSH-UP….. we have read this before ….
    …..Rules for Radicals…..


    • It just occurred to me that while it is clear that Barry’s story about his father leaving him “when he was only 2” was an obvious fabrication given his mother’s documented presence in Seattle (in other words, SHE left first) even as a fabrication it doesn’t make sense: if BHO Sr. left Hawaii in June 1962 (as documented) Barry wasn’t even ONE year old at the time.

  27. up close and personal/ photos galore

Leave a Reply

Fill in your details below or click an icon to log in:

WordPress.com Logo

You are commenting using your WordPress.com account. Log Out /  Change )

Google photo

You are commenting using your Google account. Log Out /  Change )

Twitter picture

You are commenting using your Twitter account. Log Out /  Change )

Facebook photo

You are commenting using your Facebook account. Log Out /  Change )

Connecting to %s